



常熟理工学院报

CHANGSHU INSTITUTE OF TECHNOLOGY NEWS

国内统一刊号: CN32-0837/G
网址: <http://cslg.csig.edu.cn>

立本求真 日新致远

2018年11月30日 第437期(总第749期) 本期4版 中共常熟理工学院委员会主办 总编:孔爱峰 邮箱: cslg@cslg.edu.cn

江苏省中美大学生双向交流开新境

本报讯 11月8日,由江苏省教育厅主办,常熟理工学院承办的中美人才培养计划—江苏省中美大学生双向交流国际合作会在常熟开幕。开幕式上,常熟理工学院院长江作军、中国教育国际交流协会副秘书长张玲、美国威斯康星大学欧克莱尔分校校长施密德分别向大会致辞。张玲副书记、江作军院长共同为常熟理工学院中美学院揭牌,江作军院长、江苏省教育厅国际合作与交流处贺兴初处长共同为江苏省中美大学生双向交流平台揭牌。

江作军院长在致辞中表示,常熟理工学院作为一所江苏省属本科高校,围绕“地方性、应用型、开放性”办学定位,致力于探索具有丰富内涵和品牌特色的国际化人才培养模式,目前已与全球20个国家和地区的80多所高校建立了友好合作关系,国际合作教育项目涵盖了3个中德、中英合作办学项目、6个中美大学生双向交流项目。

中国教育国际交流协会的“中美人才培养计划”平台,在教育部国际司的大力支持下和各院校的积极参与和共同努力下,现已有158所中美高校加入,已经成为中美高等教育合作规模最大的平台,并已由学生交流扩展到教师互访、管理人员培训,专业学科共建等相关领域。

开幕式后,围绕“中美地方性大学战略合作新思路”主题,江苏大学颜晓红校长、美国威斯康星大学欧克莱尔分校卡尼副校长、常州工学院汤正华校长、扬州大学俞洪亮副校长分别作主旨演讲。随后的校长论坛环节,围绕“中美大学联合培养人才创新与实践”主题,美国特洛伊大学索赫尔副校长、美国南伊利诺伊大学爱德华兹维尔分校斯科特副校长、美国明尼苏达大学

德鲁斯分校玛格瑞副校长、江苏理工学院周兰珍副校长、常熟理工学院张根华副校长分别作了论坛交流。

常熟理工学院自2007年6月成为中教国际教育交流中心中美人才培养计划中方合作院校以来,迄今已先后有200多名学生进入中美大学生双向交流项目学习,被中教国际教育交流中心授予中美人才培养计划突出贡献奖。此次成立常熟理工学院中美学院以及江苏省中美大学生双向交流平台,旨在共同创新人才培养模式,培养具有国际视野的应用型人才,打造国际化办学品牌;同时以常熟理工学院为牵头单位,凝聚省内各兄弟院校的力量,努力做好中美合作交流平台建设工作,加强与美方合作高校的沟通,承担起扩大学生交流、搭建科研平台、组织国际会议、促进学术交流等任务。(纪虞)

校园
短波

◎10月29-31日,中国工程教育认证协会专家组一行对我校生物工程专业进行现场考查认证。

◎10月31日,校党委书记朱士中在齐之厅面向校内大学生作了中美贸易关系问题的形势与政策报告会。

◎10月31日,学校2018年度科技文化节在齐之厅开幕。校长江作军等出席开幕式。

◎11月1日,我校与江苏常熟发电有限公司在务本楼举行“五合一”产教融合基地签约及授牌仪式。

◎11月1日,校领导沈宗根、姜建明带队赴俊知集团有限公司洽谈校企合作。

◎11月1日,学校在东南校区召开海外团支部建设与发展研讨会。

◎11月6日,校党委理论学习中心组开展集中学习,学习全省宣传思想工作会议精神和2018版《中国共产党纪律处分条例》。

◎11月8日,学校在东湖校区组织收看全省教育系统学习贯彻全国教育大会精神视频会议。

◎11月11日,我校代表队荣获第十四届全国大学生“新道杯”沙盘模拟经营大赛全国总决赛一等奖。

◎11月12日,我校在齐之厅举行学前教育研究中心揭牌及专家聘任仪式。

◎11月12-13日,省纪委七室第三督查组通过个别访谈、查阅资料、实地查看等方式,对我校落实省委巡视整改情况进行了集中督查。

◎11月14日,我校举行中国纺织工程学会服装智能制版科研基地揭牌仪式,并举办中国常熟智慧纺织智能制造论坛。

◎11月15日,校领导沈宗根在务本楼会见泗洪县委副书记、省委驻泗洪县帮扶工作队队长李向阳一行。

◎11月19日,校领导江作军、沈宗根、姜建明带队赴江阴澄特钢有限公司洽谈交流,签订校企战略合作框架协议。中信泰富特钢集团董事长、我校78级杰出校友俞亚鹏等出席。

◎近日,我校作为创新团队依托单位首次入选江苏省紫菜产业技术体系。

◎11月21日,原南京财经大学副校长王开田受聘为我校经济与管理学院首席教授。常熟长城轴承有限公司总经理王志良受聘为我校客座教授。

◎11月22日,校纪委书记张德高在务本楼主持召开纪委委员、纪检委员专题学习会。

◎11月23日,校党委举办2018年基层党组织书记培训班,党委副书记周宏出席并讲话。

◎11月22-24日,校长江作军应邀出席全国新建本科院校联席会议暨第18次工作研讨会。

◎11月24日,江苏省百校联动就业活动——走进常熟理工学院暨常熟理工学院2019届毕业生冬季大型校园招聘会在我校东湖校区举行。

◎11月23-25日,第十五届江苏省高校大学生物理与实验科技作品创新竞赛在我校举行。经过答辩及作品演示,大赛共评选出一等奖41项、二等奖87项、三等奖131项,以及优秀组织奖21个。其中,我校获得一等奖4项、二等奖4项、三等奖14项,并获“优秀组织奖”荣誉称号。

◎11月28日,我校在逸夫图书馆报告厅组织参加2019届全国普通高校毕业生就业创业工作网络视频会议。(卜冀/辑录)

本报讯 11月

27日下午,校党委书记朱士中、校长江作军带领校党委中心组全体成员和二级党组织书记赴常熟经济技术开发区开展学习调研活动,实地考察了观致汽车整装车间,参观了“碧溪之路”展示馆、开发区科创园等,探寻应用型本科高校校地校企合作发展的良机。

朱士中在调研时指出,应用型本科建设重在“应用”,作为应用型本科高校办学要不断提升服务地方经济社会发展的能力和水平。学校要进一步推动《“十三五”校地互动发展规划》的实施,拓展校企合作,推进校地共建。同时要根据社会需求不断调整优化学科结构、专业设置,建立健全学科专业动态调整机制,加快应用型本科高校建设,推进产学研协同创新,积极投身创新驱动发展战略,着重培养具有较强社会适应能力和竞争能力的创新型、复合型、应用型人才,更好地满足地方社会对人才的需求。(章莲华)

党委中心组赴常熟经济技术开发区调研



△11月9日上午,常熟理工学院中美学院举行中美大学生双向交流项目合作签约仪式。当天学院举行了2018级新生开学典礼暨“遇见美国”大学开放日活动。(春年)

学校召开2018年教学工作会议

本报讯 11月21日下午,学校在慎行楼齐之厅召开2018年教学工作会议。全体在校校领导、教学单位全体教师、相关部门科级以上干部参加会议,会议由副校长张根华主持。

本次会议以“深化行业学院建设,推进产教深度融合”为主题。华中科技大学教授余东升作了“应用型高校的新工科建设”报告,呼吁新工科建设必须在应用科技人才培养、应用研究等方面精准定位。苏州大学教学质量与资源管理处处长冯志华作了“江苏省专业综合评估指标体系解读”报告,介绍了评估工作的基本原则、指标体系、工作程序和结论使用。计算机科学与工程学院院长龚声蓉、生物与食品工程学院副院长冀宏分别作了人工智能行业学院、生物制药行业学

院思考与探索的主题发言。

校长江作军作总结发言,指出在历经实践探索、规范运行等阶段,行业学院已经进入全面发展时期,目前需要在产教融合和新工科视野下审视行业学院建设,从三方面重点发力:一是顶层设计,联动发展。鼓励行业学院自主多元探索,主动服务地方需求,体现行业特色,规范教学质量标准、质量评价,促进应用型人才培养和产业联动发展。二是统筹协调,共同推进。行业学院建设需要与政府、企业、行业及科研院所等外部多主体共商共建,共同推进。三是改革创新,开放多元。需要拓宽思路,多模式、开放式建设行业学院。同时,江校长对专业综合评估提出了提高认识、明确目标、强化落实的三点希望。(邱竹 张晞)

责任编辑:俞苇
五月阳光新闻网

<http://news.cslg.edu.cn>



微信



校报